

С Л О В О

5 июля 2017 г. СРЕДА № 120 (12077) Газета издается с 4 июля 1920 года Цена 10 руб.

12+

СПОРТ ИРИСТОНА



ДЗЮДО

АЛАН ХУБЕЦОВ И АСЛАН ЛАППИНАГОВ - ПРИЗЕРЫ ГРАН-ПРИ

В Китае (Хух Хото) прошел Гран-при по дзюдо, во время которого осетинские дзюдоисты дважды поднимались на пьедестал.

Представительный международный турнир собрал спортсменов 70-ти стран мира.

В весовой категории 81 кг выступили титулованные мастера спорта международного класса Алан Хубецов и Аслан Лаппинагов. Успешно отборовшись в предварительных поединках, в завершающей стадии оба дзюдоиста проиграли чемпиону турнира, призеру Олимпийских игр и мира канадцу Антону Валоис-Фортиру.

По итогам турнира Алан Хубецов занял второе место, Аслан Лаппинагов стал третьим.

Подготовили спортсменов за-



Алан Хубецов



Аслан Лаппинагов

В/к 81 кг

1 место - Антон Валоис-Фортир (Канада)

2 место - Хубецов Алан (Россия)

3 место - Лаппинагов Аслан (Россия)

3 место - Ксохяи Ласзло (Венгрия)

служенные тренеры России Алик Бекузаров и Казбек Цагараев.

Как отметил Казбек Цагараев, "выступление на таком турнире - это хорошая проверка перед чемпионатом мира, который пройдет в Венгрии в конце августа. Надеюсь, ребята на него попадут.

В какой-то степени то, что проиграли именитому канадцу, для них даже полезно. Нужно делать выводы и работать над ошибками.

В общем же, считаю, что в такой конкуренции Алан и Аслан хорошо отборолись. Будем продолжать подготовку".

Соб. инф.

АКАДЕМИЧЕСКИЕ БУДНИ

БРАЙАН МЭДЛИН: "У ВАС ОЧЕНЬ УМНЫЕ БОРЦЫ"

В Северную Осетию приехали борцы из США, штата Иллинойс. Своими ощущениями о республике с журналистами поделились тренер юношеской сборной США Брайан Мэдлин и один из спортсменов команды Джейкоб Уорнер.

Тренер сообщил, что в республику уже во второй раз приехали пять спортсменов в возрасте от 11 до 18 лет и два тренера.

"Так как в прошлом году я уже был в Северной Осетии, в этом году выбор пал именно на вашу республику. Слава о ваших умных борцах дошла и до нас, так что мы решили тренироваться и перенимать опыт именно у ваших прославленных спортсменов", - поделился мистер Брайан Мэдлин с журналистами.

Тренер с восхищением и любовью отозвался о Северной Осетии, и, в частности, о людях, которые оказывают всяческую поддержку его команде.

"Конечно же, народ в Северной Осетии нас покорила в прошлый раз, а в этот раз восхищение только усилилось, я с нетерпением ждал встречи с вами. Не было ни одного случая, на который окружающие нас люди не ответили бы тепло и с добротой. Я не устану говорить слова благодарности вашему народу. Наше пребывание здесь не было бы столь ценно, если бы не люди, которые меня окружают", - поделился тренер.

Наставник отметил, что основной целью приезда в Северную Осетию стал ценный опыт юных спортсменов, который они могут получить благодаря нашим борцам. Все ребята - учащиеся средней школы, чемпионы Соединенных Штатов в своей весовой категории и в своей возрастной группе.

"Других достижений, кроме чемпионства в Америке, у них пока нет, именно поэтому мы и приехали сюда - чтобы ваши тренеры и спортсмены могли достать из них тот потенциал, который, может быть, еще не раскрыт. Для младших это бесценный опыт, часть ребят уже готовится к молодежному чемпионату мира в сентябре", - отметил он.

По словам мистера Мэдлина, команда приехала в Северную Осетию на две недели. "Не устану повторять, что это один из лучших и надежных, более технически оснащенных залов, который я встретил за всю свою спортивную карьеру, хотя я облетел много стран - и Японию, и Китай, и Европу", - добавил он.

Продолжение на стр. 2

**ВНИМАНИЕ! ПОДПИСНАЯ
КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ
2017 ГОДА ПРОДЛЕНА
ДО 15 ИЮЛЯ.**

Выписывайте газету "Слово" и вместе с ней в течение недели получите приложения: "Спорт Иристон", "В час досуга", БУМ.

Подписка на газету "Слово" принимается во всех почтовых отделениях РСО-А, киосках "Пресса сегодня".

**МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ
ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ**

Подписная цена на газету - 621 руб. 30 коп.
Для льготных категорий граждан - 518 руб. 64 коп.
Наш индекс 53900.

АВИАДО

МАДИНА ТАЙМАЗОВА - СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР КЛУБНОГО ЧЕМПИОНАТА

В Новороссийске прошли состязания пятого клубного чемпионата России по дзюдо среди мужчин и женщин - одного из важнейших турниров отечественного календаря.

Воспитанница Гераса Джиеова выступала в составе питерского клуба "Явара-Нева". Представительница Северо-Осетинского "Динамо" Мадина Таймазова (70 кг) все свои поединки выиграла. Не столь успешное выступление подруг по сборной не позволило Мадине подняться на высшую ступень пьедестала.

Победителем стал клуб "Новый поток" из Тюмени.

Соревнования определили сильнейшие клубные команды страны, которым в конце года предстоит защищать честь России на чемпионате Европы.

Напомним, в прошлом году клубный чемпионат России принимала столица Чеченской Республики - Грозный. Победу тогда праздновали дзюдоистки питерского "Явара-Нева" и местного "Эдельвейс".

Соб. инф.



АКАДЕМИЧЕСКИЕ БУДНИ

БРАЙАН МЭДЛИН: "У ВАС ОЧЕНЬ УМНЫЕ БОРЦЫ"



(Продолжение. Начало на стр. 1)

Юный борец **Джейкоб Уорнер** рассказал, как начал заниматься вольной борьбой и какие у него планы на будущее.

"Я начал заниматься борьбой в 7 лет. В прошлом году вместе с Брайаном посетил Северную Осетию. Во время прошлого года посещения республики получил очень много опыта. Сейчас работаю над собой, хочу развиваться и достичь максимальных высот, как и любой другой спортсмен. Попробуюсь в дальнейшем перенять и сфокусироваться на том же, на чем и мои коллеги здесь. Я имею в виду быть более креативным в вольной борьбе. Думать не только мускулами, но и головой. Это самое главное, что я хочу взять с собой", - рассказал Джейкоб.

Спортсмен поделился своими наблюдениями относительно разницы в технике вольной борьбы в США и в Северной Осетии.

"Основная разница между тренировками здесь и в Америке в том, что у нас все очень

строгое и пошагово расписано, и мы этому следуем. Здесь даже в тренировках спортсменами может допускаться гибкость в изменении методики, в схеме тренировки, очень детальный подход к каждому. Что меня больше всего поразило, так это люди - не только спортсмены, но и просто народ, - они живут борьбой. Они едят с мысли о борьбе, они дышат борьбой, и их преданность этому виду спорта гораздо больше, чем у нас", - рассказал он.

Борец заявил, что он в восторге от возможности потренироваться с Сосланом Рамоновым.

"Это удивительно, что у меня есть такая возможность каждый день просто тренироваться здесь с чемпионами мира, то, чего в Америке у меня никогда не было", - поделился Джейкоб, добавив, что если появится возможность, то он вернется в республику еще раз и в следующем году, неважно, зимой или летом.

"Даже климат здесь почти такой же, как у меня дома", - улыбнулся он.

Валерия ГРЕСЕВА

ФУТБОЛ

"СПАРТАК-ВЛАДИКАВКАЗ" ГОТОВИТСЯ К СЕЗОНУ

Команды российской ПФЛ в эти дни продолжают подготовку к началу очередного футбольного сезона 2017-2018 гг.

Дружины второй лиги стартуют 15 июля матчами 1/128 Кубка России 2018 года. Свой первый кубковый матч "Спартак-Владикавказ" проведет 15 июля с пятигорским "Машук-КМВ". Игра, скорее всего, состоится в гостях. А пока спартаковцы с полной выкладкой готовятся к началу предстоящих футбольных баталий.

В руководстве команды произошли изменения. Так, главным тренером назначен Валерий Горохов. Исполнявший обязанности главного тренера Андрей Передерий остается в тренерском штабе команды. К сожалению, команду покинули хорошо зарекомендовавшие себя в прошлом сезоне Давид Караев, Давид Гатикоев, Тимур Дудайти и Азамат Томаев. Тренерский штаб ищет им замену.

На просмотре с командой находятся несколько молодых футболистов, из которых и будут пополнять ряды команды Валерий Горохов, Андрей Передерий и их помощники.

Как известно, возможности футболиста, как игрока профессиональной команды проверяются в матчах с серьезными соперниками. Для этого перед началом официальных соревнований каждая команда старается провести несколько контрольных встреч с коллективами не слабее себя.

Для владикавказского "Спартака" таким спарринг-партнером в субботу, 1 июля, стал дублирующий состав махачкалинского "Анжи".

Спартаковцы на этот матч вышли в следующем составе: Алан Хайманов, Олег Кибизов, Аллон Бутаев, Алан Албо-

ров, Батрадз Тедеев, Ренат Гагиты, Тамерлан Багаев, Батрадз Гурциев, Александр Дудаев, Дзамболат Хасцаев, Мурат Бураев.

Игру начали в довольно быстром темпе, и уже на 3-й минуте очень тонко сыграл Гурциев, отдавший пяткой филигранный пас на Хасцаева. Его удар сумел парировать вратарь гостей. Еще через минуту многообещающе пробивал из-за пределов штрафной площадки "Анжи-2" Аллон Бутаев, но его сильному удару не хватило точности.

На 7-й минуте комбинация Гурциев-Хасцаев завершилась точным ударом головой Хасцаева, и мяч оказался в сетке ворот "Анжи-2".

"Спартак" повел в счете 1:0.

После забитого гола гости прибавили в движении и заметно выровняли игру. Однако спартаковцы продолжали владеть инициативой и провели несколько массивных атак, в которых участвовало по 6-8 игроков. Гости в этих моментах были бдительны и не дали в обиду своего вратаря. **И все же в первом тайме после блестящего соло Батрадза Гурциева счет стал 2:0.** Обыграв последовательно трех соперников, Гурциев завершил свой сольный проход справа точным ударом впритык со стойкой ворот, и вратарь был бессильно предотвратить гол в свои ворота. Через две минуты Гурциев вновь оказался на ударной позиции, но на этот раз вратарь гостей успел отбить мяч. Первый тайм завершился со счетом 2:0. Как и ожидалось, во втором тайме обе команды произвели по несколько замен. В контрольных матчах количество

замен не ограничено, и этим в полной мере воспользовались оба тренера, заменив в своих составах по 4-5 игроков.

Вышедшие на замену в составе владикавказцев Заурбек Камболов и Алан Мистулов сразу же включились в активную борьбу. Подвижный, несмотря на высокий рост, Мистулов искал позицию для атаки вдоль штрафной линии гостей, а Заурбек Камболов принялся за организацию комбинационной игры партнеров.

На 49-й минуте с линии штрафной площадки гостей мощно пробил Ренат Гагиты, но мяч пролетел чуть выше перекладины. На 53-й минуте на прострел с фланга в балетном шпагате пытался переправить мяч в ворота гостей Алан Мистулов, но даже его длинная нога не дотянулась до кожаного снаряда, и счет остался прежним.

После этого эпизода гости встрепенулись и все чаще стали перехватывать инициативу в середине поля. На 57-й минуте гости опасно били по воротам "Спартака", но вратарь ликвидировал угрозу. **Еще через две минуты гости сократили счет до 2:1 и продолжали насаждать на оборонительные линии хозяев.** На 71-й минуте дальний удар игрока гостей чуть не привел ко второму голу. Однако мяч, чиркнув по перекладине, ушел в аут.

Этот момент подействовал на спартаковцев отрезвляюще, и они вновь взяли инициативу в свои руки. Спартаковцы больше стали играть через фланги с последующими прострелами в район вратарской площадки. Именно после такого прострела был забит Аланом Мистуло-

вым гол-красавец.

Шла последняя минута матча, когда спартаковцы организовали атаку через левый край. В штрафную гостей бросились чуть ли не все игроки обеих команд. Последовал прострельный удар Камболова. Мяч летел на высоте не выше 0,5 метра и его мог отбить любой игрок обороняющейся команды. Однако всех опередил Мистулов, рыбой нырнувший наперерез мяча и ударом головы перенаправивший его в ворота "Анжи-2". Красивейший гол! Хочется, чтобы таких ярких эпизодов в исполнении наших футболистов было бы побольше.

Генеральный директор ФК "Спартак-Владикавказ" Юрий Секинаев:

- Контрольный матч с "Анжи-2" входил в программу подготовки нашей команды к предстоящему сезону. Думаю, что любители футбола убедились в том, что команда наша имеет неплохую основу и сейчас идет работа по усилению его игры по всем позициям. Надеюсь, что уход таких игроков, как Караев и Гатикоев, не повлияет на общий уровень. Сейчас идет серьезная работа по определению основного состава. В команду мы привлекли и 17-летних игроков из наших футбольных школ.

Победа над любым соперником всегда приятна, тем более, когда это дублиеры команды премьер-лиги, но все же это пока не чемпионат, где нужно набирать очки. Поэтому пожелаем нашей команде к старту чемпионата подойти во всеоружии и не повторять прошлогодних ошибок.

Урузмаг БАСКАЕВ

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

ГЕОРГИЙ ГАДЖИНОВ -
СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР
ПЕРВЕНСТВА ЕВРОПЫ

В Дортмунде (Германия) прошло первенство Европы по греко-римской борьбе среди юниоров, собравшее спортсменов из разных стран Старого Света.

Россияне завоевали награды во всех весовых категориях.

В весовой категории 120 кг в составе сборной выступил воспитанник Вахтанга Гаглоева и Сослана Фарниева Георгий Гаджинов. Спортсмен провел 4 схватки. Успешно отборовшись в трех поединках, в финале уступил грузинскому спортсмену Цвиади Патаридзе в результате некорректно проведенного соперником удара. Наказывать грузинского борца судьи не стали, но, по мнению Вахтанга Гаглоева, этот весьма опасный прием для осетинского классика решил судьбу поединка не в его пользу.

Георгий Гаджинов, по прежнему, сохраняет за собой первый номер в юниорской сборной России и считается основным кандидатом на участие в первенство мира среди юниоров, которое пройдет в конце августа.

Результаты в в/к 120 кг

- 1 место - Цвиади Патаридзе (Грузия)
- 2 место - Георгий Гаджинов (Россия)
- 3 место - Конста Мазнпае (Финляндия)
- 3 место - Ленард Берей (Румыния)

Соб. инф.

БИЛЬЯРД

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЧЕМПИОНА

В бильярдном клубе "12 футов" прошел очередной рейтинговый турнир. На этот раз продемонстрировать класс игры участники старались в "Сибирячке".

29 представителей Северной Осетии, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии разыграли призовые места и получили баллы в рейтинговом списке клуба.

На предварительном этапе удачно отыграли свои встречи Азрат Дзагоев, которому не повезло попасть в призеры на двух предыдущих турнирах, и Дмитрий Кцоев, пропустивший ранее пару соревнований.

Также среди полуфиналистов оказались Алан Березов и Юнес Альфатиhi из Кабардино-Балкарии - единственный из гостей, которому повезло попасть в финальную часть турнира.

Полуфинал Дзагоев - Березов начался весьма стремительно. Первую партию записал на свой счет Азрат Дзагоев. Алан Березов сравнял счет, выиграв во второй. При счете 1:1 повел Дзагоев и не упустил больше шанса взять реванш за прошлый турнир. Итог игры - 4:2.

В пари между Дмитрием Кцоевым и Юнесом Альфатиhi выиграл уроженец Марокко - 4:0, что позволило ему попасть в финал и сыграть за главный приз турнира с Азратом Дзагоевым.

Финал на бильярде проходил одновременно с финалом на Кубке Конфедераций, кульминацию которого зрители смотрели в клубе в прямой трансляции. Оба финала выдалась интересными и достойными своих участников.

Решимость Дзагоева выиграть выдавал даже черный цвет рубашки, в которую переделался лидер, сменив белое облачение.

Что касается бильярдного финала, то история одного из недавних турниров, где нынешние соперники сошлись между собой, могла бы повториться, и повторилась, но с той лишь разницей, что на этот раз безоговорочным лидером стал Азрат Дзагоев - 4:0, который и выиграл турнир.

Второе место досталось Юнесу Альфатиhi.

В поединке за третье место Дмитрий Кцоев одержал победу над Аланом Березовым со счетом 4:2 и замкнул тройку призеров.

Рейтинг клуба по прежнему возглавляет Азрат



Юнес Альфатиhi, Азрат Дзагоев, Дмитрий Кцоев



Алан Березов

Дзагоев, второе место принадлежит Дмитрию Кцоеву. На третьем - Марат Дзахоев.

Как отметил представитель совета Федерации бильярдного спорта республики **Альберт Цгоев**, победитель был настроен решительно, и на этот раз его настрой не позволил никому из соперников оказать существенное сопротивление. "А вообще ребята играли достойно, но хотелось бы более острой конкуренции".

Светлана УРТАЕВА

АКЦИЯ

ЧЕМПИОНСКАЯ ЗАРЯДКА

В рамках Всероссийского Олимпийского дня в СОШ №46 прошло спортивное мероприятие, в котором приняли участие известные спортсмены, а также свыше трехсот школьников общеобразовательных школ и воспитанников дошкольных образований и детских садов.

Организаторами выступили: Олимпийский комитет России, Министерство физической культуры и спорта РСО-Алания, Спортивный совет РСО-Алания, Управление образования АМС г. Владикавказа.

В спортивной акции приняли участие: заслуженный мастер спорта, двукратный чемпион мира, паралимпийский чемпион Лондона **Заурбек Пагаев**, серебряный призер олимпийских игр по тяжелой атлетике - **Светлана Царукаева**, мастер спорта международного класса, участник чемпионатов Европы и мира по греко-римской борьбе **Аслан Дзакаев**, победитель первенства по вольной борьбе **Сергей Таймазов**, мастер спорта по художественной гимнастике **Кристина Карпова**.

Присутствующих поприветствовал заместитель министра Министерства физической культуры и спорта РСО-Алания Валерий Гульчеев:

- Вы - олимпийское поколение, тот спортивный резерв, который должен завтра предста-



влять нашу республику на будущих Олимпийских играх.

Хочу поприветствовать всех родителей, преподавателей и детей, всех тех, кто сегодня украсил этот день своим присутствием. Пожелать вам здоровья, счастья, благополучия. Занимайтесь спортом, любите спорт и физ-

культуру, будьте здоровы.

Кристина Карпова провела для юных жителей республики физическую зарядку:

- Эти мероприятия очень важны для детей. Во-первых, это коллективизм, он сплачивает развивает детей, прививает им здоровый образ жизни. Желаю,

чтобы наши дети, наша молодежь всегда была активной, здоровой и счастливой.

Аслан Дзакаев посчитал, что праздник спорта удался:

- Для того чтобы дети не ходили по улицам и подражали здоровому образу жизни нам необходимы такие спортивные

массовые мероприятия. Чем больше у нас будет спортсменов, тем здоровее будет наша нация. Молодежи хочу пожелать, чтобы они были целеустремленными, не поддавались на соблазны, стремились к олимпийским медалям, научным открытиям, чтобы наша молодежь была занята делом, а не бездельем.

Светлана Царукаева:

- Спортивные мероприятия дают стимул подрастающему поколению и надежду в завтрашнем дне. Спорт полезен для здоровья и для развития. Молодежи пожелаю побольше тренироваться, достигать больших высот.

Праздник спорта своими выступлениями украсили детский музыкальный театр "Премьера" Республиканского Дворца детского творчества, Рафаэль Хачатуров и Инал Муриев.

Ярким завершением мероприятия стали живые олимпийские кольца, выстроенные школьниками СОШ №46 г. Владикавказа.

Дзерасса ГАГЛОЙТЫ

ОЛЕГ ПЛИЕВ. ОТ ЛЮБИТЕЛЯ - ДО ПРОФЕССИОНАЛА

Трехкратный победитель чемпионатов СКФО, двукратный обладатель кубка чемпионатов Юга России, в мае 2017 года стал бронзовым призером чемпионата страны и вошел в восьмерку по общему результату игр (All Events), завоевав право представлять Россию на чемпионате мира в США. Учитывая, что Федерация боулинга в республике существует восьмой год - невиданный результат для Северной Осетии. О впечатлениях от участия в чемпионате страны и о своем становлении как профессионального боулера играющий тренер рассказал в интервью.

- Расскажите о прошедшем чемпионате России? Как удалось отобраться на этот предвостановительный турнир?

- Это был ежегодный чемпионат России по боулингу. Проходил в Санкт-Петербурге в торгово-развлекательном центре "Русское поле" в начале мая. Боулинг включает в себя 52 дорожки. Участвую в чемпионате второй раз. В прошлом году занял пятнадцатое место, сейчас - третье.

На турнире были представлены все регионы России - 177 спортсменов, включая команды Ханты-Мансийска и Новосибирска. Не были представлены Дагестан, Чечня и Кабардино-Балкария. Но, говорят, Кадыров уже закупил оборудование и для боулинга.

Отбор проходил на чемпионате СКФО, который я выигрываю три года подряд.

- В каких видах принимали участие?

- Соревнования проходили отдельно среди мужчин - 127 участников и среди женщин - 50 участников.

В первый день прошел личный зачет, во второй - в смешанных парах ("микс"), я играл с представительницей Пятигорска, в третий день - двойки мужчины, четвертый - соревновались в тройках, на пятый день состязались команды по пять человек. Я принял участие во всех играх.

В личном зачете занял третье место. В смешанной паре мы были восьмыми. В тройке - пятнадцатыми, в остальных видах - поближе. В общем зачете (All Events) получилось занять восьмое место, что позволило отобраться на чемпионат мира в Лас-Вегасе, который пройдет с 24 ноября по 4 декабря.

- Команда какого региона была наиболее сильной на чемпионате России?

- Самые сильные команды - это Москва, Питер, Новосибирск.

В личном первенстве первые два места заняли москвичи, четвертое - питерский спортсмен.

Я был хорошо готов к чемпионату. Усиленно тренировался перед этим. Мог выйти в финал. Не хватило одной кегли. В решающей игре была очень напряженная интрига. Я отставал, и мне нужно было выбивать три страйка, чтобы сравняться. Я выбил. При равном счете мы бросаем по одному разу до первой ошибки. Соперник выбивает страйк, за ним - я. Переходим на другую дорожку, которая не давала мне страйков. Он выбивает все, я - девять. Вот такой фактор везения...

- Где будете проходить подготовку на чемпионат мира?

- Планирую готовиться дома. Пока нужно дожидаться приглашения, получить визу. Как только придет вызов, нужно будет пройти углубленное медицинское обследование (УМО), которое стоит 250 тысяч рублей. Право пройти его бесплатно я получил, войдя в тройку призеров-личников. Без УМО на соревнования не допустят. Организаторы и руководство сборной должны быть уверены в том, что со здоровьем у спортсмена все в порядке. Бывали случаи, когда из-за сильного волнения у участников случались сердечные приступы прямо на турнирах. Кроме того, игры бывают затяжными. Нужно ждать, пока сыграют все дорожки, а если еще это команды, то соревнования затягиваются до ночи. А это тоже требует выносливости и хорошей физической формы.

Играют десять дней по такой же системе, как на чемпионате России. Эмоционально и физически это очень трудно.



Также, чтобы поездка состоялась, нужно финансовое сопровождение. В последние годы для сборной поездка централизованно оплачивается только частично. Помимо этого, необходимо еще около 170 тысяч рублей. Это по грубым подсчетам. На чемпионате России выехать помог Давид Тотиков, спасибо ему за это. Министр физической культуры и спорта республики Хасан Бароев также обнадежил. Буду благодарен за любую помощь. Планирую сыграть в коммерческих турнирах в Новороссийске и Краснодаре. Призовые в них тоже бывают неплохие.

- Что больше влияет на качество игры - психологическая или техническая оставляющая?

- Я бы сказал - нужна стопроцентная техническая подготовка и 150 процентов психологической. Как бы ты не был готов технически и физически, если волнуешься, то игра не пойдет.

- Как справляетесь с волнением?

- Я уже готов психологически, оттачиваю технику. Мой метод - думать, анализировать броски. Тогда волнение уходит. Мозг занят анализом. В пятерке сыграть хорошо трудно, так как игроки бросают друг за другом. Пока до тебя очередь дойдет, ты упускаешь момент для корректировки броска. Когда играешь один, то каждый раз анализируешь, как пошел мяч после броска, как ты сделал движение. Стараюсь не обращать внимания, как падают кегли. Смотрю за движением шара, попал ли, куда хотел. Потом думаю, что нужно исправить. Если выпал страйк, то человеку трудно

себя корректировать, он радуется, а я всегда говорю, что надо еще больше сконцентрироваться, запомнить, как бы бросил шар.

- Возможно ли повторить свое движение один в один?

- Да, бывает. Недавно на тренировке набрал 288 очков таким образом.

- А 300 выбивали?

- Два раза на тренировках. На соревнованиях мой самый высокий результат - 293 очка. Это было два года назад в Георгиевске. Бросил 11 страйков и потом выбил по какой-то непонятной случайности 3 кегли. Это было удивительно, вроде кинул шар туда, куда хотел, но не закрутился как надо. Он выехал на точку, потом остановился и сбил три крайние кегли. Такое тоже бывает. Но местные, конечно, были в шоке. В Георгиевске я три раза выигрывал Кубок Северного Кавказа. В этом году они решили у меня его забрать. Я особо и не настраивался. В последний момент решил ехать. Из Георгиевска играли 12 человек. Два раза

21. Думаю, если потренируется, тоже может претендовать на призовое место.

- Где научились играть профессионально?

- Ездил, играл, снимал. Можно сказать, самоучка. Когда вышел на средний уровень в 200 очков, мне этого стало недостаточно. Начал совершенствовать технику. И нынешнего уровня мне недостаточно. Надо брать уроки у профессионалов мирового класса. Такой опыт у меня есть. Два года назад ездил на мастер-класс в Краснодар к финскому боулеру Юхо Майя. Удовольствие это несомненное. Заплатил 20 тысяч за четыре занятия. Сейчас тренируюсь по этой системе. Мастер объяснил многие тонкости. Нужно соблюдать баланс тела, и все должно быть налегке. Начал переучиваться, результат упал. Отработывал выпуск шара, потом шаг, два шага. Полгода было ни о чем. Отработывал движения месяца два, стал понимать, для чего нужно каждое, тогда игра наладилась. Надо легко делать движения и чувствовать положение своего тела. И все равно я боялся и до конца не перестроился, иногда путался в шагах, и добивка на чемпионате была своя. Сейчас стараюсь полностью перестроиться. Для точности попадания все должно быть рассчитано по секундам.

- Какую цель ставите на чемпионат мира?

- Хорошо выступить. Забраться как можно выше и не подвести сборную России.

- Какой рейтинг у России в мировой квалификации?

- Россияне на мировом уровне неплохо играют. Входят в десятку. 17-летняя выпускница из Москвы Мария Кошель в апреле в личном зачете на первенстве мира стала второй, а в общем зачете игр - первой. Такой результат в истории российского боулинга достигнут впервые. Еще одна москвичка Мария Буланова учится в Америке в Академии боулинга, благодаря чему успешно выступает на крупных международных турнирах.

Родоначалники боулинга - американцы. В США множество академий боулинга. В Америке проводят такие коммерческие турниры, куда допускают только двукратных победителей чемпионатов мира. Призовые превышают миллион долларов. Крутятся огромные коммерческие деньги, в основном, компаний, которые производят оборудование и снаряжение для боулинга. Также популярен этот вид в Англии.

- Как вид спорта боулинг популяризируется сейчас в республике?

- У нас боулинг больше воспринимают как отдых. Мы стараемся привлечь людей в наш "Боулинг-клуб 300". Два раза в неделю тренируем бесплатно. Появились ученики, собираемся ехать на соревнования в Георгиевск. Нас на Северном Кавказе знают больше, чем в республике, вызывают тренировать и выступать на турнирах.

Для развития массового боулинга в республике стараемся делать какие-то льготы, лучшим игрокам дарим призы. Когда люди узнают о наших успехах, интерес появляется, но для развития еще нужна поддержка на уровне республики. Оборудование и снаряды стоят немалых денег. Один только профессиональный шар - около 17 тысяч. А их должно быть на турнире как минимум шесть, а то и все двенадцать. Специалистов по изготовлению шаров для профессионального боулинга не так много. Ближайшие - в Краснодаре и Новороссийске. Одного шара хватает на 40-50 игр. Поэтому постоянно нужно обновлять инвентарь. А для этого необходимы спонсоры.

Беседовала Светлана УРТАЕВА

ФОТОРЕПОРТАЖ

"ОЛИМПИЙСКАЯ МИЛЯ"

Жарким утром на Набережной реки Терек состоялся массовый забег, в котором приняли участие олимпийские чемпионы Хасан Бароев, Алан Хугаев и серебряный призер Олимпийских игр Светлана Царукаева.

Всего в забеге приняло участие 300 человек - любителей и спортсменов. Наиболее активными в этот день стали представители легкоатлетических и боксерских секций республики.

Забег завершился в спортивном секторе Набережной, где прошла церемония награждения призеров ценными подарками.

Кроме этого, состоялся розыгрыш призов, предоставленных ГК "Бавария", ООО "Амага" и Фитнес-центром "Парус". Среди счастливиц - самый юный участник "Олимпийской мили" трехлетний Давид Гневковский, получивший приз смартфон.

В числе самых быстрых бегунов - кандидат в мастера спорта Александр Трафимов, преподаватель Суворовского училища, выпускник Санкт-Петербургского Военного института физической культуры

Александр Трофимов и выпускник Северо-Кавказского суворовского военного училища **Артур Кокоев**.

Как отметил победитель Александр Трофимов, принимать участие в забеге с учениками - приятно вдвойне. "Сегодня выдался прекрасный солнечный день после столько продолжительных дождей и это не может не радовать. Конечно, хотелось его повести с пользой. А этот забег - прекрасная возможность это сделать. Спасибо организаторам за пропаганду спортивного образа жизни среди молодежи. И очень приятно, что воспитанник Суворовского училища Артур Кокоев - в числе лучших.

По словам **Артура Кокоева**, участие в забеге преподавателя стимулировало его не снижать темп и стараться добежать быстрее.

Организаторы "Олимпийской мили" - Министер-

ство физической культуры и спорта РСО-Алания. Помощь в проведении акции оказали министр строительства и архитектуры РСО-Алания Русланбек Икаев, а также министр природных ресурсов и экологии РСО-Алания Чермен Мамиев.

Результаты забега

Девушки

- 1 место - Елена Бородинова
- 2 место - Элина Кокоева
- 3 место - Диана Еналдиева

Мужчины

- 1 место - Александр Трофимов
- 2 место - Михаил Абаев
- 3 место - Артур Кокоев

Соб. инф.



КУБОК КОНФЕДЕРАЦИЙ

Фантастический Браво и стремительный Дракслер

Вполне возможно, последний в истории Кубок Конфедераций завершился. "Золото" завоевала сборная Германии, в финале обыгравшая Чили со счетом 1:0. Единственный гол на свой счет записал Штиндль.

Даже если ФИФА турнир сохранит, КК-2017 останется в истории.

В первую очередь запомнится то, что Кубок Конфедераций стал первым крупным турниром, транслируемым во всем мире, на котором была применена долгожданная система видеоповторов.

Система эта вызвала много споров. Впервые всерьез о ней заговорили после чемпионата мира ЮАР, когда судья не засчитал чистейший гол сборной Англии. Возможно, та ошибка оказалась роковой для англичан и серьезно повлияла на исход всего турнира.

Годы шли, телевизионные трансляции становились все лучше и краше, а ставший широкодоступным формат HD и вовсе позволил экспертам в мельчайших деталях изучать любой спорный момент. И внезапно стало понятно, что судьи действительно слишком часто оказывают влияние на результат.

Многим памяты судейские ошибки в финалах Лиги чемпионов в пользу "Реала", по мнению многих завоевавшего два нечестных титула. Другие в пример приводят результативные ошибки в пользу "Барселоны" или "Манчестера".

Любители футбола разделились на два огромных лагеря. Первые ратовали за введение видеоповторов, другие выступили резко против. И у тех, и у других есть свои железобетонные аргументы, с которыми сложно не согласиться. Главный аргумент новаторов - минимализировать судейские ошибки и их влияние на итоговый результат. Консерваторы верят, что видеоповторы лишат футбол души, собьют темп, замедлят.

В конечном счете ФИФА нашла способ удовлетворить запрос обеих лагерей, и это ярко проявилось на Кубке Конфедераций. По его итогам можно сказать, что система себя на сто процентов оправдала - решать прибегнуть к помощи видеоповтора или нет, будет только судья. Если он в своем решении абсолютно уверен, эпизод видел и во всем разобрался, останавливать игру никто не будет.

Конечно, на судей будет оказываться серьезное давление. От несвоевременного ошибочного применения системы никто не застрахован. Но даже в случае ошибки просмотр повторов занимает не так уж много времени.

Это настоящая футбольная революция. И начало этой революции положил Кубок Конфедераций в России.



Юлиан Дракслер, Клаудио Браво, Тимо Вернер

Полуфиналы

В историю войдут и полуфиналы, во всяком случае, один из них. В матче Германия-Мексика интриги не получилось, немцы даже вторым составом оказались намного сильнее и уже к истечению десяти минут вели с преимуществом в два мяча. Особенно впечатлили Дракслер, Вернер и Горецка.

А вот игра между Чили и Португалией запомнится на долгие-долгие годы. Во-первых, будем откровенны, на Кубке Конфедераций матчи с таким накалом борьбы встречаются крайне редко. Во-вторых, на поле встретились действительно голодные до побед коллективы, проповедующие два кардинально разных направления в футболе: Чили - команда, любящая атаковать, Португалия - обороняться. И эти подходы нашли отражение в игре.

Чилийцы создавали моменты, Португалия в своем репертуаре терпела. В какой-то момент казалось, что удача по-прежнему улыбается Роналду и компании. Штанга, планка, сумасшедшее спасение вратаря Патрисиу...

Чилийцы на победу наиграли, но забить так и не смогли. Победителя выявляли в серии пенальти.

И эта серия как раз и впишет этот матч в историю мирового футбола. Вратарю сборной Чили Клаудио Браво удалось отразить все три удара португальцев. И это был настоящий подвиг. Справедливость восторжествовала, страсть и самоотдача чилийцев оказались сильнее португальской удачи.

Финал

В матче за третье место лучше оказалась Португалия. Мексика вела всю игру, но везение португальцев и их характер снова сыграли ключевую роль: под самый занавес игры счет сравнялся. В добавленное время Португалия вышла вперед и победила.

В финале на набившем оскомину Петербургском стадионе встречались сборные Германии и Чили. И эта игра резко отличалась от поединка в групповом этапе и еще резче отличалась от обоих полуфиналов.

Очевидно, легкой прогулки у Германии получиться не могло. Более того, молодой второй состав Бундестим выходил играть против опытных, выдавших виды боевитых чилийцев. Американская команда неспроста дважды подряд выиграла Копа Америка. Сделать это при таких соперниках, как Аргентина и Бразилия, весьма непросто.

С первых минут преимуществом владели чилийцы. Они обрушили на ворота немцев целый град опасных моментов, но Тер Штеген в этот день ничем не отличался от бетонной стены. Вратарь ошибался в игре ногами, но был просто великолепен на ленточке.

Германия не хотела обороняться, ментально убежала в стремительные контратаки.

Чили смотрелись объективно лучше. И эмоциональнее. Германия походила на машину, играла спокойно, с ошибками, но без паники.

Одна из стратегических угловков Йохима Лева - мощное давление на сопер-

ника на чужой половине поля, иначе говоря, высокий прессинг. Он неоднократно побуждал чилийцев ошибаться, и в конце концов принес свои плоды. Вернер отнял мяч, воспользовавшись ошибкой соперника, и катнул его мимо вратаря, вдоль штрафной в ноги Штиндлю. 1:0.

Этот гол отправил Чили в нокаут. Они, пусть и старались, но темп серьезно сбавили. Германия перехватила инициативу и отдала ее только в концовке игры. Чили взбодрились, побежали вперед. И снова настоящие чудеса творил Тер Штеген. Надо полагать, коллега Нойер, пропустивший турнир из-за травмы, игру своего приемника оценил высоко.

Как итог, 1:0. Германия оказалась сильнее. Спустя несколько дней после того, как немецкие юниоры выиграли молодежный чемпионат Европы, второй состав взрослой сборной выиграл Кубок Конфедераций. Возможно, последний в истории.

Итоги

Лучшим игроком турнира абсолютно заслуженно был признан Юлиан Дракслер, ставший настоящим лидером сборной. Бомбардиром стал Тимо Вернер, а лучшим вратарем Клаудио Браво.

Кубок Конфедераций стал прекрасной репетицией для предстоящего чемпионата мира. ФИФА высоко оценила работу оргкомитета, в том числе волонтеров, получивших грамоты и памятные призы. Все тревоги британских журналистов были развеяны.

Кроме того, Кубок Конфедераций стал наглядной демонстрацией силы немецкой сборной, вернувшей себе статус явного фаворита - чемпиона мира.

Думается мне, в ближайшем будущем многие страны примут немецкую систему подготовки футболистов.

Португалия 0:0 Чили (0:3 по пенальти)

Германия 4:1 Мексика (Горецка, 6, 8, Вернер, 59, Амин, 90 - Фабиан, 89)

За третье место Португалия 2:1 Мексика (Пепе, 90+1, Адриен Сильва, 104 П - Нето, 54, А)

Финал Германия 1:0 Чили (Штиндль, 20)

Феликс МАКИЕВ

АВНОДО

ПРИЗЫ СПАРТАКИАДЫ

В НАЛЬЧИКЕ ПРОШЛА VIII СПАРТАКИАДА УЧАЩИХСЯ СКФО ПО ДЗЮДО СРЕДИ ЮНОШЕЙ И ДЕВОЧЕК 2001-2002 Г.Р.

Победителями турнира стали:

Абаев Сослан (+90 кг), Гагиева Кристина (48 кг), Гаглоева Эллина (52 кг), Елканова Яна (63 кг), Гайшун Татьяна (+70 кг).

Бронзовые призеры - Гапузов Марат (90 кг), Заяц Владислав (81 кг), Утнелешвили Регина (57 кг) и Бибилова Эльвира (70 кг).

Спортсменов подготовили: Бекузаров Алик, Цагараев Казбек, Лолаев Тимур, Кадиев Сослан, Хугаев Виталий, Джиоев Герас, Пухова Алина, Золоев Магамед, Царгасов Таймураз, Габараев Автондил, Швецов Александр, Саракоев Станислав.

Победители турнира примут участие в финальной спартакиаде, которая пройдет в августе в г. Армавире.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания



ФУТБОЛЬНЫЕ ИГРУШКИ ДЛЯ ОЛИГАРХОВ



Праздник с Это'о

Для нас сказка по-настоящему началась в сентябре 2011 года в Махачкале. В один из жарких вечеров на старенький стадион "Динамо" в центре города впервые привезли Самюэля Это'о. Проехать к арене было не просто. Окружающая стадион толпа неохотно расступалась перед набитыми частными охранниками машинами сопровождения. Автобус с журналистами и вовсе завяз среди людского безумия, обдирая бока с надписью "Анжи" - территория мира. Все бросились обсуждать слухи о безумном контракте камерунца с зарплатой в 28 млн евро (почти вдвое больше, кстати, чем у Халка, который сейчас в Китае) за сезон, остались без ответа вопросы одного корреспондента, который все пытался узнать, правда ли, что Это'о каждую неделю летает домой в Италию на частном самолете владельца клуба Сулеймана Керимова. Все проверили, что слухи про 28 млн евро, частные самолеты и броневики охраны, скорее всего правда. На других условиях променять Милан на Махачкалу вряд ли бы кто согласился.

Презентация и уход

А потом была презентация Самюэля Это'о. Он шел по полю и пулял футбольными мячами по размахивающим желтыми флагами с орлами. Толпа редела и скандировала что-то про Дагестан и "Анжи". И тут к Самюэлю бросилась невеста как оказавшийся в Махачкале африканец. Он на коленях стоял перед форвардом, обнимал его за ноги и, кажется о чем-то просил. Не исключено, забрать его отсюда. Вслед за африканцем к Это'о один за другим понесли местные - кто обнять, кто сфотографироваться. В раздевалку Самюэлю пришлось бежать: еще чуть-чуть и толпа снесла бы хлипкую цепь из охраны и разорвала его на сувениры.

Потом была пресс-конференция, во время которой Это'о сидел на сцене в кресле, похожем на трон. А после нее журналистов выпустили на пять минут в ночь покурить и проветриться, но попросили никуда не отходить. Для тех, кто не понял с первого раза, где-то в стороне прозвучало несколько автоматных очередей. И вот после этого стало окончательно ясно, сколько стоит выстроить в Махачкале клуб европейского уровня.

Через два года вектор развития "Анжи" диаметрально сменился, всем своим направлением указав на выход

Рубрика заслуженного тренера РФ по футболу Гарегина БУДАГЯНА

Пока в стране гремели новогодние салюты, два российских клуба завершили ритуальные самоубийства. Томь и Анжи объявили о роспуске своих составов - чемпионат команды доигрывали с другими, намного более дешевыми футболистами из дублей. Для "Томи" это означало гарантированный вылет из Премьер-лиги. Для "Анжи" - это конец той самой "новейшей истории", которая могла стать сказкой, но оказалась дурным анекдотом о том, как спустить 1,4 миллиарда долларов в канализацию.

Это'о и другим звездам европейской величины. А еще через 3,5 года Керимов, наконец, окончательно скинул с себя футбольный клуб. И новый владелец команды Осман Кадиев сразу же рассказал, что была за "новейшая история". "Сулейман Керимов за шесть лет вложил огромные деньги - миллиард и 400 миллионов. И ноль результата по большому счету. Потому что все это время Керимова просто нагло обманывали в клубе", - заявил Кадиев в первом же интервью.

История "Томи"

У "Томи" другая история. В ней грустного всегда было больше, чем всего остального. И когда-то она тоже должна была закончиться. Хорошо, что еще так. Если бы не грядущий чемпионат мира, то клуб, скорее всего, обанкротили бы, а так вроде как не солидно стране-организатору Кубка мира разорить одну из команд высшей лиги прямо по ходу турнира. И все бы было совсем беспроблемно, если бы рядом не существовал "Амкар" и "Ростов". Два клуба, которые показывают, как можно выживать даже сейчас, когда Кремль запретит регионам тратить деньги на профессиональный спорт. "Амкар" - первый, кто этой зимой провернул две хорошие сделки. Вратарь Селихов стал первым лотом аукциона, который за него устроили три сейчас, пожалуй, самых денежных клуба страны. Продажа защитника Джикки и вовсе должна была стать кейсом во всех институтах спортивного менеджмента. Такой грамотной и недорогой классической предпродажной подготовки уже давно никто не делал. Джикки дали отличный функционал, оформили российское гражданство, обратили внимание прессы и нехитрой интригой запустили на сбор национальной команды России. Это была изящная комбинация: Гаджиев позвонил Черчесову и попросил обратить внимание на 23-летнего защитника "Амкара" - это был первый ход. Вторым Гаджиев рассказал журналистам, что у главного тренера сборной был разговор с ним о Джикки. Дальше все пошло само. Если верить инсайдам, то только этих два трансфера принесли "Амкар" 7 млн евро. То есть половину бюджета на сезон. Очень неплохо для клуба, который еще и держится в середине турнирной таблицы. Значит, и в России без спонсора-монстра могут выживать не только команды Курбана Бердыева.

Деньги и проекты

О деньгах в российском футболе говорят часто. То обсуждают неэффективность использования бюджетных средств, то сетуют на нежданно возникшие долги. А все ли в порядке в клу-

бах, которые содержат олигархи? И как они ими управляют?

2016 год в футболе стал урожайным на события. Но среди них есть одно, которое выделяется как весьма себе знаковое. Сулейман Керимов вышел из состава акционеров клуба "Анжи". Закончилась, по сути, целая эпоха. Она ведь уже была у "Анжи" неоднородная: до Керимова, с Керимовым и теперь будет - после Керимова. Вряд ли, горюет-переживает экс-владелец? Не похоже. Роскошные корпоративы с выступлениями мегазвезд устраивает, дорогие новые игрушки покупает, а нам интересно посмотреть, что стало со старой "игрушкой" - футбольным "Анжи".

В 2011 году в России неожиданно выстрелил новый футбольный проект. Очень быстро команда под названием "Анжи", еще недавно игравшая во втором по силе дивизионе, вошла в число топ-клубов российского футбола. "Кавказ взорвал рынок" - под такими заголовками выходили различные материалы о трансферной политике коллектива из Махачкалы накануне сезона 2011/12, последнего, в котором к старту готовились в зимнюю пору.

Политическая хозяйственность

Впрочем, говорить об "Анжи" как о команде из указанного города при Керимове можно было с определенной долей условности: все-таки базировалась команда в Подмоскowie, на базе Раменского "Сатурна". От количества звучных имен, которые стали упоминаться в связи с возможным переходом в "Анжи", закружилась голова даже у многих выдавших виды агентов. Чтобы набить цену своему подопечному, раньше обычно говорили, что к нему присматривается "Зенит". Теперь же стали произносить, что он в сфере интересов "Анжи". Клуб на время даже стал неким эталоном для сравнения, точкой отчета. Деньги, за которые покупались футболисты, зарплаты, которые им предлагались, были сопоставимы с теми, что платят в самых богатых клубах мира. Правда, было существенное отличие: Керимов не строил клуб шаг за шагом, не брал его с нуля. Он просто вложил туда огромное количество денег и стал ждать всходов. А ведь так не бывает. Есть примеры топ-клубов, которые долго, год за годом возделываясь, удобряясь, культивируясь, доходили до нужной кондиции. В пример можно поставить проект Евгения Гинера, когда из не совсем уж популярного в ту пору армейского коллектива удалось сделать обладателя еврокубка и многократного чемпиона страны. И очень скоро взорвалась бомба, футбольная. Годовой бюджет клуба сократился до 50 миллионов ев-

ро. Для команды, только на трансферы потратившей за три года сумму в пять раз большую, - это ничто. Дело было не в рухнувших акциях "Уралкалия". Это было очевидно даже тем, кто обильно удобрял прессу именно этой легендой. Проблема - политическая и хозяйственная. У нас ведь все хозяйственные вопросы на политику завязаны так или иначе. Керимов хотел добраться до лакомых кусков в Дагестане - до аэропорта, морского порта, стекольного завода. В прежней политической конфигурации, с прежним президентом республики и определенными людьми за ним, это была решаемая задача. Как отказать уважаемому человеку, практически меценату, столько сделавшему для дагестанского народа? Керимов, похоже, надеялся, что меценатство в виде "Анжи" поможет решать ему свои бизнес-задачи в регионе. Но, наверное, не сложилось. Так зачем ему тогда "Анжи", в этой новой конфигурации? Сразу бросить неловко, потому какое-то время будет клуб в усеченной версии. Но не более того.

Непростая судьба

Звезды разъехались, не вернув некоторых взятых наперед денег. Но формально еще три года Керимов продолжал возглавлять "Анжи". И лишь недавно передал свой клуб другому акционеру - человеку с непростой судьбой, Осману Кадиеву. Если посчитать реальные траты на игру "Анжи" за все это время были гораздо ниже, чем многим представляется. Что касается миллионов евро/долларов, потраченных на игроков, то это же вполне себе стандартная спекулятивная стратегия - сначала купил, потом продал, где-то потерял в цене, где-то выиграл. Вполне в духе олигархов. В прессе было огромное количество упоминаний, как вокруг "Анжи" летали деньги. Как команда, и в частности Это'о, купались в долларом дожде. Но то была часть продуманного имиджа, скажем так. Если же поработать аккуратно с калькулятором, то мы увидим простые вещи: игрока дорогого купили, но его же потом и перепродали. Да, пусть не за столько же, но соизмеримо. То есть минус уже не такой, как может показаться впечатлительной публике. И на полученную за продажу игрока выручку клуб потом жил месяцами и годами. То есть, иначе говоря, выходит, что клуб не требовал уже постоянных новых и новых вложений. И если растянуть тот самый денежный дождь на годы, то увидим довольно-таки не космическое финансирование. Эффективное ли было вложение средств? Спорно. При этом, несмотря на передачу акций, Керимов продолжит клуб спонсировать. Компетентные люди об этом говорят. Правда, за этот год вложил только 5 млн евро. Что не идет ни в какое сравнение со стоимостью его новой яхты - 130 миллионов, то есть в 26 раз больше годового содержания клуба. Ладно, яхта - это для олигарха сегодня необходимость. Но даже на корпоратив тратится чуть ли не полмиллиона иностранной валюты. А клуб. Он похоже, оказался чужим на этом празднике жизни. Что ждет его дальше - не скажет никто.

НОВОСТИ

“Олимпийский день” - “Олимпийская миля”



ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ ПРОЙДЕТ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО МИНИ-ГОЛЬФУ

**7-9 ИЮЛЯ СТОЛИЦА СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ, ГОРОД
ВЛАДИКАВКАЗ, ВПЕРВЫЕ ПРИМЕТ У СЕБЯ ЧЕМПИОНАТ
РОССИИ ПО МИНИ-ГОЛЬФУ.**

На площадках для мини-гольфа на набережной реки Терек (ул. Кесаева, район кафе "Family") в течение трех дней будут соревноваться сильнейшие гольфисты страны. В турнире примут участие более 30 спортсменов. В состав сборной Северной Осетии вошли: Олеся Фокина, Николай Нагорнов и Сергей Черницын.

Торжественное открытие чемпионата состоится 7 июля в 10.00, начало соревнований в 9.00.

По итогам турнира будет сформирована сборная России для участия в чемпионате мира, который пройдет в сентябре в Хорватии.

Отметим, что Федерация гольфа РСО-Алания была образована в 2014 году, возглавляет ее Тамерлан Засеев.



Пресс-служба Минспорта РСО-Алания

Памятный турнир

**КОМАНДА “ЛИДС-12” СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ ТРЕТЬЕГО ФУТБОЛЬНОГО ТУРНИРА,
ПОСВЯЩЕННОГО ПАМЯТИ АЛАНА ОЛИСАЕВА.**



На следующий год организаторы турнира планируют привлечь более профессиональные команды из соседних регионов, придав ему статус всероссийского.

С каждым матчем игры становились более зрелищными, так как оставались более опытные команды, показывающие неплохой для дворовых команд футбол.

В финальной игре в серии пенальти команда “Лидс-12” со счетом 3:2 обыграла команду “Электросклад”.

Второе и третье места заняли “Электросклад” и “БАМ” соответственно.

Призерам вручили памятные медали, кубки и сувениры, а победите-

Список участников турнира в этом году значительно расширился. Если в прошлом году в нем участвовало 16 дворовых команд, то в этом уже 24.

На финальную игру и награждение призеров приехал министр физической культуры и спорта Северной Осетии Хасан Бароев.

Профессиональные коллективы не принимают участия в спортивном событии. Тем не менее за два дня соревнований команды показали очень зрелищный футбол. Любительские команды организуют уже не первый турнир в память о молодом человеке, который сам очень любил этот вид спорта. В детстве Алан тренировался в специализированной школе “Юность”.

Сам турнир организовали Артур Карданов и Давид Тогоев - друзья Алана и товарищи по футболному полю. Футбол для него был всем, каждый матч он неизменно проводил с радостью и удовольствием.

В соревнованиях по мини-футболу участвовали коллективы практически со всей республики. Некоторые команды участвуют в турнире все три года. Церемония открытия началась с минуты молчания.



лей наградила маленькая, но уже увлеченная этим видом спорта Амага - дочь Алана Олисаева. Занявших третье место наградили Артур Карданов и Давид Тогоев.

Организаторы, родные и близкие Алана Олисаева поблагодарили участников и зрителей турнира, всех тех, кто помнит и хранит доброе имя Алана.

По словам Хасана Бароева, со следующего года турнир будет проводиться под патронажем Министерства физической культуры и спорта РСО-Алания.

Арсен ДРЯЕВ

Врач-инфекционист

Эффективное лечение:

- ОРВИ, пневмонии
- дисбактериоза
- лямблиоза
- кожной сыпи и др. заболеваний у взрослых и детей.

Лицензия № ЛО-15-01-000654

DR Zhanna Vladimirovna

Запись по тел.: 8-918-826-21-23, ул. Куйбышева, 35

Требуется консультация специалиста. Имеются противопоказания.

Учредитель:
Комитет по делам печати и
массовых коммуникаций
РСО-А.
Главный редактор
А. К. ОЛИСАЕВА

**Адрес редакции, издателя,
типографии:**
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru
Выпуск подготовила
С. Уртаева

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1771 экз.
Заказ № 770. Печать офсетная.

Отпечатано в АО
“Осетия-Полиграфсервис”
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
04.07.2017 г.

Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка
на газету “Слово” обязательна.
Газета зарегистрирована в
Управлении Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых коммуни-
каций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.